
1.2.5 Místa ohrožená přívalovou povodní 

Přívalové povodně, jak již nasvědčuje jejich pojmenování, jsou charakteristické svým velmi rychlým vývojem. V 
časovém období desítek minut až několika hodin dochází zejména na malých vodních tocích k prudkému 
vzestupu hladiny, avšak po její kulminaci většinou dochází k podobně rychlému poklesu. Vzestupu hladin v tocích 
předchází často plošný odtok vody po svazích nebo jinak suchými údolnicemi. Nebezpečí přívalových povodní 
spočívá především v jejich rychlém a často nečekaném nástupu, ale také ve velké rychlosti proudu, který s sebou 
navíc unáší množství pevného materiálu, jako jsou části stromù a větví, ale i části pobořených domů, mostů aj. 
Škody tedy vznikají nejen zaplavením, ale také dynamickými účinky proudící vody. 

Nejčastější příčinou vzniku přívalových povodní jsou intenzivní přívalové srážky spojené s výskytem silných 
bouřek v letním období.  

Extrémní srážky mohou na našem území vypadnout kdekoliv. Při vzniku katastrofálních přívalových povodní však 
nepříznivě působí i další faktory. 

Jde především o charakteristiky reliéfu a krajiny. Čím větší je sklonitost území, tím rychleji voda stéká ze svahù 
do koryt malých tokù, v niž rychle stoupá a získává svou kinetickou energii. Velkou roli samozřejmě hraje retenční 
schopnost krajiny. Zatímco v lese je velký objem vody zachycen v korunách stromù, v hrabance i v malých 
prohlubních mezi kořeny, na loukách a orné půdě je objem zadržené vody mnohem menší, na zpevněném 
asfaltovém povrchu pak téměř zanedbatelný. 

Velmi významným faktorem je také aktuální nasycení povodí vodou, které vyjadřuje nakolik je retenční schopnost 
krajiny již zaplněna vodou z dříve spadlých srážek. 

Východní část obce Karle je často zaplavována extravilánovými vodami z přilehlých svažitých polí. V době 
zpracování PP byl dokončován návrh komplexních pozemkových úprav, jehož realizací bude nebezpečí 
bleskových povodní v Karli minimalizováno. V databázi POVIS a lokální dbf je místo vyznačeno (viz. příloha 
tohoto Plánu). 
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